nazwisko i imig data

Egzamin z mechaniki

Zadania (wybierz 3 z par 1-2, 3-4, 5-6)

1.

2.

Ciato zsuwa si¢ po rowni pochylej o kacie nachylenia 0 = 40° . Po przebyciu drogi s = 0,4 m osigga predkos¢ v =
2 m/s. Jaki jest wspolczynnik tarcia migdzy ciatem a réwnig?

Balon, ktorego masa wraz z balastem jest rOwna m obniza si¢ ze statym przyspieszeniem a. Ile balastu nalezy
wyrzuci¢ z balonu, aby poruszat si¢ z takim samym przyspieszeniem ale w gore?

Koto obraca si¢ ze stalym przyspieszeniem katowym i wykonuje 90 obrotow w ciggu 15 s, osiagajac predkosé
katowa o wartosci 10 obrotow/s. a) Wyznacz warto$¢ predkosci kota na poczatku wspomnianego przedziatu
czasu 15 s, b) wyznacz czas jaki uptynal od chwili gdy koto miato predko$¢ réwna zeru do poczatku
wspomnianego przedziatu czasu 15 s.

Plyty twardego dysku wykonuja 7400 obrotéw na minutg. Po wytaczeniu komputera ptyta dysku porusza si¢
ruchem jednostajnie opéznionym i przed zatrzymaniem wykonata 30 obrotow. Jakie jest opoznienie katowe
ptyty? Po jaki czasie ptyta zatrzymata sig?

Klocek o masie 0,1 kg wykonuje drgania opisane rownaniem x = 0,1 cos (10t + 172). a) Ile wynosi czgstotliwos¢
drgan? b) Jaka jest maksymalna warto$¢ predkosci klocka? c) W jakim potozeniu klocek ma t¢ predkosc?
Roéwnanie fali rozchodzacej si¢ w strunie ma postac: y(x,t) = 0.14sin(0.237x - 0.751¢) . Oblicz: a) dhugos¢ i
predkosc fali, b) okres fali, ¢) predkos¢ fali, d) predkos$é punktu struny znajdujacego si¢ w odleglosci x = 1 m w
chwilit=2s.

Opracuj dokladnie wybrany temat:

1.

Kinematyka ruchu postgpowego i obrotowego

2. Zasady zachowania

3.

Oscylator harmoniczny



